



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 21 (12.332)

Цена в розницу – свободная

ГОДУ БЛАГОПОЛУЧИЯ И ПРОЦВЕТАНИЯ ПОСВЯЩЕН БРИФИНГ В ТОКИО

В мероприятии, организованном дипломатической миссией нашей республики в Токио совместно с Ассоциацией дружбы «Япония – Узбекистан», приняли участие представители общественно-политических и экспертно-аналитических кругов Страны восходящего солнца.

Вниманию его участников была представлена подробная информация о проводимых в Республике Узбекистан общественно-политических и социально-экономических реформах, направленных на обеспечение устойчивого развития и процветания страны, роста благосостояния населения.

Было отмечено, что за годы независимого развития в Узбекистане создана эффективная система государственного управления, способная всесторонне реализовывать принимаемые меры, обеспечивать защиту прав и свобод граждан, проводить реформы по демократизации общества и модернизации страны. Подчеркнуто, что важным шагом в данном направлении стало объявление 2013 года Годом благополучия и процветания.

В рамках мероприятия была развернута выставка народно-прикладного искусства, представившая японской общественно-историю и культуру нашей страны. Среди участников были распространены информационные материалы о туристических достопримечательностях Узбекистана и организованы концертные выступления музыкального коллектива «Гулистан», образованного в Токио.

В интервью ИА «Жахон» член верхней палаты парламента, бывший посол Японии в Республике Узбекистан Кёко Накаяма выразила мнение, что успешная реализация «узбекской модели» реформирования и модернизации страны предопределила путь процветания Узбекистана, в результате чего наблюдаются высокие результаты во всех сферах жизни. По ее словам, проводимые широкомасштабные реформы и преобразования являются залогом обеспечения динамичного роста, а объявление 2013 года Годом благополучия и процветания будет способствовать дальнейшему повышению благосостояния населения.

Заместитель председателя японской Ассоциации женщин Томоко Китамура отметила, что в ходе брифинга получила возможность ближе узнать о проводимой в Узбекистане политике, нацеленной на построение демократического государства с сильным гражданским обществом. «Нет сомнений в том, что усилия руководства республики по социально-экономической поддержке граждан в 2013 году обретут новые, еще большие масштабы», – сказала она.

– В Узбекистане успешно проводятся реформы по демократизации общества и последовательному развитию экономики, – отметил исполнительный директор Исследовательского института Центральной Азии и Кавказа, профессор Тецуджи Танака, – а результаты проводимых реформ практически во всех сферах находят свое отражение в возрастающем экономическом потенциале страны и неуклонном повышении уровня жизни граждан.

ИА «Жахон».

В Национальном пресс-центре Узбекистана состоялась пресс-конференция Государственно-акционерной железнодорожной компании «Узбекистон темир йуллари», посвященная итогам деятельности 2012 года и намеченным на этот год планам. В мероприятии приняли участие специалисты отрасли и представители отечественных и зарубежных СМИ.

Заместитель председателя правления ГАЖК «Узбекистон темир йуллари» Шерзод Исматулаев и другие представили подробную информацию о проделанной работе по строительству новых и реконструкции существующих железнодорожных путей, их электрификации, развитию и укреплению материально-технической базы, модернизации подвижного состава, внедрению в сферу инновационных проектов, организации новых рабочих мест.

Было отмечено, что благодаря уделенному Президентом Исламом Каримовым вниманию железнодорожная отрасль нашей страны в годы независимости поднялась на качественно новый уровень развития. Построены железнодорожные линии «Навои – Чукудук – Султан Увайстаг – Нукус» и «Ташкент – Байсун – Кумкурган», которые позволили связать север и юг нашей страны в единую железнодорожную сеть. На территории Хорезмской области возвезден мост через реку Амударья. Узбекистан первый в

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКИ ПОДВЕЛИ ИТОГИ

Центральноазиатском регионе запустил движение высокоскоростных поездов «Afrosiyob», которые курсируют между Ташкентом и Самаркандом. Эти и многие другие успехи отечественной железнодорожной отрасли свидетельствуют о большом экономическом потенциале Узбекистана.

В 2012 году Государственно-акционерной железнодорожной компанией «Узбекистон темир йуллари» перевезено свыше 17,2 миллиона пассажиров. С железнодорожных станций компании отправлено более 62 миллионов тонн грузов. Кроме этого, перевезено свыше 11,4 миллиона тонн транзитных грузов, импортировано 10,5 миллиона тонн и экспортовано более 6,7 миллиона тонн грузов.

Все эти показатели по сравнению с 2011 годом увеличились с 2 до 14,4 процента.

Железнодорожная компания Узбекистана является активным участником традиционной Международной промышленной ярмарки и кооперационной биржи, которые проводятся в нашей стране. В 2012 году в рамках этих мероприятий было подписано 55 договоров на общую сумму 122,7 миллиарда долларов. Но самое главное – то, что создано 651 новое рабочее место.

Благодаря уделенному вниманию и принятию соответствующей государственной программы завершены работы по электрификации железнодорожной линии «Ташкент – Самарканд» на участ-

ке Ташкент – Даштобод – Зарборд – Джизак – Галларапал – 19 разъезд – Маржонбулак». Введены и сданы в эксплуатацию современные железнодорожные вокзалы в Ургенче и Джизаке.

Специалисты рассказали журналистам об осуществляемых проектах в рамках реализации Программы «Об ускорении развития инфраструктуры, транспортного и коммуникационного строительства в 2011 – 2015 годах», одобрением соответствующим постановлением главы нашего государства от 21 декабря 2010 года. Так, на стадии завершения находится проект реконструкции литеиного производства общей стоимостью 125 миллионов долларов. Его реализация позволит увеличить производство грузовых вагонов, осуществить капитальный ремонт грузовых вагонов, а также освоить производство крупнотоннажных железнодорожных контейнеров.

Среди перспективных планов отечественных железнодорожников в 2013 году можно также выделить работы по реабилитации железнодорожных путей общей протяженностью 240 километров, завершение до конца нынешнего года электрификации участка «Мароканд – Карши» и ускорение электрификации участка «Карши – Термез».

Сардор ТАДЖИЕВ,
корр. УзА.

духовно-просветительское мероприятие на тему «Благополучие начинается с милосердия».

СЕГОДНЯ в Музее приклад-

ного искусства Узбекистана открывается выставка произведений узбекских мастеров, посвященная Году благополучия и процветания.

В СТРАНЕ



В СТРАНЕ

• Местными Кенгашами народных депутатов и их постоянными комиссиями изучается Закон Республики Узбекистан «О внесении изменений и дополнений в законы Республики Узбекистан «О выборах в Олий Мажлис Республики Узбекистан» и «О выборах в областные, районные и городские Кенгаши народных депутатов» в связи с дальнейшим обеспечением свободы выбора и развитием избирательного законодательства». Связанные с этим вопросы обсуждены на сессии Джизакского областного Кенгаша народных депутатов.

• Состоялось расширенное заседание коллегии Министерства юстиции Республики Узбекистан. Обсуждены итоги осуществленной в 2012 году работы и планы на перспективу.

• В городах и районах Ферганской области продолжается Неделя здоровья. За последние годы 293 сельских врачебных пункта области были обеспечены новым медицинским оборудованием. В лечебных учреждениях городов и районов созданы все условия для своевременной диагностики и эффективного лечения.

• В нашей стране ведется активная подготовка к призывному сезону. В Самаркандской области районными и городскими отделами по делам обороны в установленном порядке проверено состояние здоровья и физической подготовки призывников.

• В крытом бассейне «Орол» в Нукусе состоялось соревнование по плаванию среди юниоров. Победу в острой борьбе одержали учащиеся Нукусского колледжа олимпийского резерва.

В МИРЕ

• При крушении пассажирского самолета Challenger-200 под Алматы, по предварительным данным, погиб 21 человек – все находившиеся на борту (16 пассажиров и пять членов экипажа). По факту авиакатастрофы возбуждено уголовное дело по статье «Нарушение правил безопасности движения и эксплуатации транспорта». Для расследования инцидента создана правительенная комиссия.

• За минувший год Toyota и ее дочерние компании реализовали 9,75 млн. автомобилей, рост продаж составил 23 процента. Концерн General Motors продал лишь 9,29 млн. машин, третье место с результатом 9,07 млн. заняла компания Volkswagen. Как отмечают эксперты, японский автоконцерн сумел преодолеть трудности, связанные с природными катаклизмами прошлого года, и теперь будет развиваться ускоренными темпами. По прогнозам компаний, в этом году удастся реализовать 9,91 млн. автомобилей.

• На поле обновленного стадиона Кастелао в бразильском городе Форталеза прошли матчи открытия. На них присутствовал генеральный секретарь ФИФА Жером Вальке. Он обязал организаторов завершить подготовку арен, которые должны принять матчи Кубка Конфедераций, к 15 апреля. Кастелао – одна из арен, на которых уже в этом году пройдет генеральная репетиция чемпионата мира-2014 – Кубок Конфедераций. И пока это единственный стадион из шести, который готов полностью.

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям информационной службы Ташгорхимиията и наших корреспондентов.

✓ ВЧЕРА в Международном караван-сарайе культуры Икуо Хираямы Академии художеств Узбе-

кистана открылась выставка офорта и линогравюры.

✓ СЕГОДНЯ в Государственном институте физкультуры Узбекистана состоится

духовно-просветительское мероприятие на тему «Благополучие начинается с милосердия».

✓ СЕГОДНЯ в Музее приклад-

Предприниматель

Создание благоприятных условий для предпринимательства приводит к тому, что эта сфера активно развивается. Деловые люди, в том числе и женщины, создают новые предприятия, где выпускается разнообразная продукция. Кроме того, расширяя свой бизнес, предприниматели создают новые рабочие места.

– Самый волнующий момент в нашей работе, когда отдаешь готовую вещь заказчику, – говорит директор частного производственно-коммерческого предприятия «Артикор» Яира Рахимджановна Убайдуллаева. – Казалось бы, за тридцать пять лет работы в швейном производстве можно привыкнуть ко всему. Но как хороший актер каждый раз волнуется, выходя на сцену, так и мы переживаем трепетные минуты, вручая готовое изделие. Заказчик – экзаменатор строгий, требовательный. И тем радостнее, когда после придирчивого осмотра человека произносит искренние слова благодарности и покидает предприятие в хорошем настроении. Радость таких минут и проводим мы долгие часы за широким столом, на котором расстелен отрез материи, вглядываемся в замысловатые линии модных силузтов из последних каталогов, журналов, ищем, как изменить привычную технологию производства одежды.

Радость Яиры Убайдуллаевой понятна. Успех руководимого ею женского коллектива доказал, что в условиях рыноч-

РАБОЧИЕ МЕСТА – ДЛЯ ОТВЕТСТВЕННЫХ

ной экономики в Узбекистане открылись достаточно широкие возможности для самого активного включения женщин в экономику, бизнес.

Женщина-предприниматель Яира Убайдуллаева полна деловых идей, которые она реализует с завидным упорством. И в этом ей может позавидовать любой мужчина-предприниматель. Имея богатый опыт работы в швейном производстве, изучив опыт работы швейных предприятий в рыночных условиях, она в 2000 году организовала собственное частное производство. Был обустроен цех исходя из технических и эстетических требований, завезено и установлено современное швейное оборудование, закуплено сырье и созданы рабочие места для четырех опытных швей. И коллектив сразу, без всякой скидки на организационный период, приступил к делу.

На первых порах здесь освоили выпуск более двадцати наименований форменной одежды по заказам организаций, учреждений, колледжей и лицееев. По качеству и дизайну продукции признана вполне конкурентоспособной, удовлетворяет заказчиков, многие из которых уже стали постоянными клиентами предприятия. Здесь для работников любой организации найдутся комплекты одежды не только по душе и вкусу, но и с учетом профессиональных особенностей и условий труда. Кстати, заказчик всегда может оговорить все допустимые детали любой модели одежды, начиная от расцветки и качества материи до клапанов, манжет, пуговиц.

Производство начало набирать обороты, поступают все новые и новые заказы. Естественно, с получением при-

были появилась возможность расширения предприятия, освоение новых видов изделий. К делу привлекли еще 32 опытных работниц. Освоили пошив легкого женского платья, верхней мужской и женской одежды, пальто – всего более двадцати видов товаров. Благодаря качеству и приемлемым ценам продукция предприятия не залеживается на прилавках магазинов, пользуется спросом у населения, а заявки на ее изготовление поступают теперь и из столичной области. В результате годовой объем производства продукции со ста тысяч сумов вырос до одного миллиарда сумов.

Сегодня на предприятии «Артикор» сложились традиции, в основе которых – уважительное отношение к профессиям, мастерам своего дела, с высокой ответственностью выполняющим работу. Для работников здесь созданы хорошие условия труда и отдыха.

Говоря о планах на дальнейшую перспективу, Яира Убайдуллаева отметила, что главное дело коллектива – расширение производства и увеличение рабочих мест до двух сотен.

Сардор ХАСАНОВ.

Предприниматели Узбекистана приглашены к участию в российской выставке «Недвижимость», которая пройдет 16 – 18 апреля в Екатеринбурге. Информация об этом размещена на сайте Торгово-промышленной палаты Узбекистана.

ЗА ОПЫТОМ – НА ВЫСТАВКУ

Основная цель IX специализированной выставки – предоставить исчерпывающую информацию о зарубежном рынке недвижимости. Она предоставит возможности встреч со специалистами в сфере риэлторских, банковских, страховых услуг, имущественного, налогового законодательства, развивать и укреплять деловые связи между партнерами.

По данным организаторов, выставка поможет поделиться опытом по вопросам, связанным с развитием рынка недвижимости на основе российского и зарубежного опыта. В их числе: покупка квартиры в новостройках; улучшение жилищных условий; бесплатное предоставление земельных участков; «за» и «против» приватизации квартир в домах, которые планируются к сносу; выгодность и надежность инвестиций в недвижимость; законодательная защита недвижимости.



На стоячном частном предприятии «Экзелектроникс» созданы все условия для плодотворного труда.

Фото К. УЛЬМАСОВА.

Объявление в нашей стране нынешнего года Годом благополучия и процветания нацеливает все общество на всестороннюю поддержку предпринимательских инициатив, направленных на достижение и приумножение достатка в каждой узбекистанской семье, развитие всех сфер хозяйствования, включая такую важную для сохранения нашим народом национально-культурной самобытности, как ремесленничество.

Мастерство и традиции современных узбекских усто берут свое начало в древности, но в годы независимости страны они активно обогащаются новым содержанием, техническими приемами, расширением ассортимента и сырьевых баз. А главное, что изменилось к лучшему, – это отношение ремесленников к своему промыслу. Сейчас для них это не только занятие для души, но и сфера приложения своей деловой хватки, предпринимательских идей.

Убедиться в вышесказанном можно, побывав на ярмарках изделий народного промысла и побеседовав там с ремесленниками, многие из которых получают доход от создания и реализации предметов ручной выделки – декоративных деревянных панно и мебели, посуды, лаковой миниатюры, расшитых золотыми и серебряными нитями национальных костюмов и т. д.

С ДЕЛОВЫМ ПОДХОДОМ

Оказывает существенную помощь ремесленникам – в подборе помещений под производственные цеха и лавки для продажи готовых изделий, выборе сырья и материалов, – Ассоциация «Хунарманд». Ее Мирзо-Улугбекское районное отделение сплотило немало талантливых ремесленников, многие из которых неоднократно представляли свои работы на республиканских смотрах и конкурсах, в том числе «Ташаббус». Так, 39-летний Равшан Мухамедсулиев уже дважды выставлял свою продукцию на районных этапах конкурса предпринимателей и ремесленников «Ташаббус» – в 2011 и 2012 годах. В прошлом году жюри конкурса он был признан одним из лучших в номинации «Усто-наставник».

В собственной мастерской Равшан со своими учениками развивает древнее искусство художественного металлоизделия, обогащая его новыми приемами и содержанием. Все работы, включая создание ювелирных украшений, предметов декора из различных металлов, выполнены вручную. Отсюда – неповторимость его дизайна, который, как правило, придумывает сам Равшан.

Знание основ ведения собственного дела помогает Р. Мухамедсулиеву планировать равномерное исполнение заказов клиентов, вести экономические расчеты, грамотно организовать реализацию продукции. Не уступает своему коллеге и Дмитрий Зинченко – также представляющий Мирзо-Улугбекское отделение Ас-

социации «Хунарманд». Он к своим 38 годам прекрасно освоил технику производства из дерева паспарту, рамок и подрамников для картин и фотографий. При этом он изучил и успешно применяет на практике древние способы выделки ценных пород дерева – дуба, ореха, чинары и других, используемых им в качестве сырья.

На сегодняшний день мастер поставил на поток выпуск вручную более ста наименований уникальных поделок, очень нужных каждому из нас при оформлении интерьера дома.

– Некоторые свои работы я довожу до ума долго – до одного-двух месяцев, – говорит Дмитрий Георгиевич, – все краски, необходимые мне для дела, смешиваю самостоятельно. Порой долго приходится искать нужный цветовой оттенок, зато очень много радости, если все удачно сложилось.

Стать уважаемым усто, к тому же еще и наставником молодежи, помог Д. Зинченко его опыт работы токарем. Это обстоятельство, кстати, настолько его на мысль усовершенствовать ремесленнический процесс за счет применения стружальных машин. Задумано – сделано. За счет технического новшества скратились сроки выполнения ряда операций по подготовке древесины, а значит, выросло количество готовых изделий.

А. КИРДЯНОВ.

Постановление и его исполнение

РАЗЪЯСНИЮЩИЙ СЕМИНАР

Государственным налоговым комитетом Республики Узбекистан проводятся семинары с целью ознакомления руководителей, главных бухгалтеров предприятий и организаций, широкой общественности с основными направлениями налоговой политики на 2013 год, с содержанием изменений и дополнений, вносимых в налоговое законодательство. Недавно такое мероприятие прошло в Сергелийском районе.

25 декабря 2012 года Президентом страны принято Постановление «О прогнозе основных макроэкономических показателей и параметрах Государственного бюджета Республики Узбекистан на 2013 год».

Согласно данному постановлению, с целью повышения доходов и покупательской способности населения, с 1 января текущего года налоговая ставка по нижней шкале подоходного налога, взимаемого с физических лиц, снижена с 9 до 8 процентов.

При этом шкала налогообложения по группам облагаемых доходов определяется исходя из минимальной заработной платы, установленной на начало года – на 1 января 2013 года (79 590 сумов), и не пересматривается в течение года при изменении размера минимальной заработной платы.

Как отметили сотрудники Налогового комитета, установлен порядок начисления ставки фиксированного налога для индивидуальных предпринимателей, согласно которому с 1 января 2013 года ставки фиксированного налога также определяются исходя из минимальной заработной платы.

Организаторы встречи рассказали участникам о сути внесенных изменений и дополнений в Налоговый кодекс Республики Узбекистан в соответствии с основными направлениями налоговой и бюджетной политики на 2013 год, а также с целью приведения в соответствие некоторых норм законодательных актов с нормами Налогового кодекса и обеспечения прямого применения норм Кодекса.

В частности, в связи с сокращением периодичности представления расчетов по налогам и другим обязательным платежам, внесены изменения и дополнения в 29 статей Налогового кодекса. Так, изменения в статьях 266 – 267 Налогового кодекса предусматривают исключение нематериальных активов из объекта и базы налогообложения при начислении налога на имущество юридических лиц.

В соответствии с изменениями, внесенными в статью 91, предусмотрена обязанность со стороны органов государственной налоговой службы извещать субъект предпринимательства в письменной форме о начале проведения плановой проверки не менее чем за тридцать календарных дней с указанием сроков и предмета проведения проверки.

Изменения, внесенные в статьи 176 и 179, устанавливают, что сумма прибыли, остающаяся в распоряжении участника семейного предприятия после уплаты налогов и других обязательных платежей, включается в состав имущественного дохода и в качестве дохода физических лиц не облагается налогом, а также согласно изменению, внесенному в статью 351, определено, что семейные предприятия не имеют права выбора другого порядка налогообложения и считаются плательщиками единого налогового платежа.

Участники встречи дали развернутые ответы на интересовавшие аудиторию вопросы.

Максим ЧЕРНОГАЕВ.

Наши товары

РАЗНОПЛАНОВАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Основным видом деятельности дочернего предприятия «Литейно-механический завод» «Узжелдорреммаш» является строительство новых грузовых вагонов, а также их модернизация. Так, здесь собирают полурамы под цементовозы и разгрузочные вагоны-платформы.

Кроме того, коллектив завода выполняет заказы Министерства сельского и водного хозяйства Республики Узбекистан. В частности, на изготовление нестандартного оборудования и металлоконструкций, стальной и чугунной арматуры. Выпускаются здесь также детали и комплектующие из чугуна, запасные части к водным насосам.

Предприятие также заключило договор на изготовление закладных шайб для железобетонных шпал.

Для выполнения малых заказов и обеспечения потребностей завода здесь построили печь чугунного и малого литья на 400 килограммов, значительно меньше требующую энергозатрат.

В главном корпусе к двум видам оборудования подведен воздуховод с установкой малого компрессора на 10 кубов, обеспечивающего работу гильотинных ножниц без включения компрессора объемом 50 кубических метров.

Акбар АЛИЕВ.

ДОСТИЖЕНИЯ И ПЛАНЫ

В течение 2012 года издательско-полиграфическим творческим домом (ИППД) «Укитувчи» было выпущено порядка 100 наименований книжной продукции. В их числе учебники, детская и художественная литература, социально-политические и научно-популярные издания, словари и справочники.

В рамках Государственной программы «Год семьи» ИППД «Укитувчи» было выпущено около 10 изданий для широкого круга читателей.

Основной специализацией издательско-полиграфического творческого дома «Укитувчи» является издание учебников и учебных пособий для общеобразовательных средних школ, академических лицей и профессиональных колледжей, а также методической литературы для преподавателей. Учебники издаются на узбекском, русском, английском, немецком, французском, казахском, таджикском, туркменском, киргизском и каракалпакском языках.

Кроме того, выпускается полиграфическая продукция широкого назначения, в том числе ученические тетради, альбомы, дневники, пригласительные билеты, буклеты и прочее.

В целях улучшения качества издаваемой литературы привлекаются к сотрудничеству специалисты образовательных министерств, ведущих вузов, Института повышения квалификации учителей, а также широкий круг авторов, рецензентов, научных редакторов.

Участвуя в национальных и международных книжных ярмарках, издания творческого дома «Укитувчи» регулярно оказываются в числе номинантов. Так, в 2012 году на Международной выставке «Искусство создания книги» в Астане в номинации «Арт-книга» диплома был удостоен альбом «Туркистан юлдузи». На VII Международной книжной выставке в Ашхабаде награду получила серия книг «Внеклассное чтение» для 1 – 5-х классов.

По результатам национального конкурса «Лучшая книга года» творческий дом «Укитувчи» был награжден поощрительными дипломами за целый ряд книг. В их числе «Uch og'ayni botirlar» («Три брата-богатыря»), «Zumrad va Qimmat» («Зумрад и Киммат»), «Kichkintoylar savod kitobi» («Книга для детей по грамоте»), «Hiylagar bedana» («Хитрая перепелка»). Так же дипломами III степени были отмечены книги «Yangi Toshkentnom» («Новый Ташкент-наме») и «Kichkintoylar alifbos» («Азбука для самых маленьких»).

В «Укитувчи» в 2013 – 2015 годах, помимо выпуска учебников, планируется издание произведений классиков всемирной и узбекской литературы; сборников художественных произведений и плакатов о великих национальных мыслителях. В 2013 году запланировано издание книг «Китобим – офобим», «Энциклопедия интеллекта для детей», тестов по математике в начальной школе, узбекско-русского-английского словаря в картинках и многое другое.

НИА «Туркистан-пресс».

Проводимая под руководством Президента Ислама Каримова сильная социальная политика играет важную роль в поддержке граждан, оказавшихся нетрудоспособными из-за различных заболеваний, их медицинской и профессиональной реабилитации.

В результате проведенных в нашей стране реформ в сферах здравоохранения, социальной защиты, пенсионного обеспечения также кардинально улучшилась деятельность комиссий медицинской трудовой экспертизы. Заключение по социальной защите в отношении какого-либо лица выносится на основе тщательного изучения документов, предоставленных лечебно-профилактическими учреждениями, точного и качественного проведения экспертизы при определении группы инвалидности.

Комиссия состоит из квалифицированных врачей-специалистов, работают в современных помещениях, оснащенных необходимым оборудованием. Это позволяет качественно проводить проверки, медицинский осмотр больных, еще бо-

Здоровье народа – богатство страны ПРАКТИЧЕСКИЙ РЕЗУЛЬТАТ ОКАЗЫВАЕМОЙ ЗАБОТЫ

ле улучшить работу по реабилитации инвалидов. Пользуясь созданными государством условиями и удобствами, она не ограничивается только определением группы инвалидности больного, но и уделяет внимание его оздоровлению, восстановлению трудоспособности. В результате этой работы больные, которым угрожала инвалидность на всю жизнь из-за некоторых хронических заболеваний,

вновь возвращаются к активной жизни. Возвращение к здоровой жизни, к работе человека, потерявшего трудоспособность из-за профессиональных заболеваний, возобновление получения им дохода полезно и для него, и для общества. Поэтому оздоровление людей, ставших инвалидами по болезни, считается самым эффективным методом социальной защиты. Инвалиды, не имеющие та-

кую возможность, обеспечиваются необходимыми средствами.

Охрана здоровья и оздоровление граждан, оказание им социальной и моральной поддержки требуют постоянного внимания. Именно поэтому в процессе проводимых в этом направлении реформ важное значение имеет формирование здорового образа жизни среди населения. Члены комиссий принимают активное участие в разъяснительной работе по этому вопросу. Проводятся беседы в махаллях и домах, населению разъясняется значение здорового образа жизни и медицинской культуры. Цель проводимой работы заключается в предотвращении рождения детей с инвалидностью и врожденными заболеваниями, оказании им всесторонней поддержки, содействии соотечественникам с ограниченными возможностями, чтобы они чувствовали себя полноценными членами общества, доведении до населения оказываемой государством заботы о них.

**Умрзак ЭЛМУРАДОВ
(УзА).**

интоксикации. Больные жалуются на острые боли в эпигастральной области, рвоту и жидкий стул – не более 10 раз в сутки. Иногда бывает головная боль, общая слабость, отмечается повышение температуры до 40 градусов. Через сутки температура тела нормализуется и начинают появляться основные неврологические признаки болезни.

Диагноз ставится на основании данных лабораторных исследований. Характерны случаи группового заболевания людей, употреблявших в пищу один и тот же продукт (консервы, вяленая рыба, колбасы, соленые овощи, грибы и мясо).

Для лабораторного исследования берут кровь, рвотные массы и промывные воды желудка, а также остатки пищевых продуктов. Даже подозрение на ботулизм служит достаточным основанием для госпитализации.

До приезда врача нужно промыть желудок вначале кипяченой водой, затем двухпроцентным раствором соды. Больному следует много пить. Если отмечаются признаки острой дыхательной недостаточности – приступить к выполнению искусственного дыхания. Если начнули ели какой-либо из продуктов, в которых может накапливаться токсин (консервы, соленая рыба, колбаса, ветчина, грибы), нужно остатки пищи показать врачу и доставить их в лабораторию для проведения анализа. В случае выявления ботулизма лечение обязательно должно проходить под строгим наблюдением врача.

**Азизбек НИЗАМОВ,
начальник отдела ЗОЖ
Ташкентского городского филиала Института
здравоохранения и медстатастики.**



Занятия в художественных кружках способствуют развитию творческих способностей детей.

Фото К. УЛЬМАСОВА.

С ПОЛЬЗОЙ ДЛЯ КРУГОЗОРА

Узбекистан и Чехия отметили 20-летие установления дипломатических отношений. Вот уже много лет нас связывают теплые и дружественные связи. Стоит отметить, что сегодня число желающих овладеть чешским языком значительно возросло. Учитывая данное обстоятельство, на факультете зарубежной филологии Национального университета Узбекистана действует лингвистический кружок.

Одним из последних событий была презентация этого кружка. Приглашенные смогли не только окунуться в мир истории и современности европейской страны, но и ознакомиться с яркими примерами чешского народного творчества, постановками чешских народных сказок, совершив виdeoэкскурсию по Чехии.

Занятия кружка проходят интенсивно, с использованием передовых методов обучения. Студенты на занятиях углубленно изучают фонетику, грамматику, лексику чешского языка.

У кружковцев есть возможность обучаться по современным учебникам, знакомиться с научной и популярной литературой для развития разговорной речи на чешском.

За время своего существования кружок не только получил положительную оценку со стороны кафедры и университета, но и удостоился внимания представителей дружественной страны – Чехии.

Хочется отметить, что некоторые из студентов побывали в Чехии, где на практике сумели применить знание языка.

ЭКСКУРС В ИСТОРИЮ

По учебному плану курса «История Узбекистана» в течение учебного года студенты всех факультетов Национального университета Узбекистана должны посетить три музея столицы. Недавно эти экскурсии состоялись.

В Музее народно-прикладного искусства Узбекистана студенты ознакомились с памятниками ремесленнического искусства разных эпох, начиная от простейших изделий, изготовленных еще до нашей эры, заканчивая артефактами, рассказывающими о наших днях. Функционируют несколько залов, экспозиции которых отражают национальные традиции и обычай, – они-то и вызвали наибольший интерес учащейся молодежи.

В музее появилось множество новых экспонатов – образцы одежды III века, украшения, датируемые II веком до н. э. Все это было также с большим интересом осмотрено и изучено студентами.

Посещение Государственного музея истории Узбекистана дает возможность ознакомиться с важнейшими письменными источниками и другими вещественными историческими свидетельствами нашего края.

Все музеи столицы приобрели еще большее великолепие и величие, появилось множество новых экспонатов. Отрадно, что молодежь интересуется историей своей страны, своего края. Все это повышает не только уровень знаний студентов, но и способствует их духовному росту.

А. АКБАРОВ.

Реклама и объявления

Промышленное предприятие объявляет о конкурсе на замещение вакансии первого заместителя главного энергетика предприятия.

Требования к соискателю: высшее профильное образование, стаж работы на инженерно-технических и руководящих должностях – не менее 5 лет. Группа допуска безопасности – не ниже пятой.

Постоянная прописка в Ташкенте. Заработная плата – по итогам беседования.

Перспектива карьерного роста.

А также примем на работу высококвалифицированных электриков и наладчиков КИПиД.

Предприятие обеспечивает служебным транспортом, бесплатным питанием.

Заработная плата выплачивается своевременно. Имеется детский оздоровительный лагерь в Чимгане.

**Контактные телефоны:
241-10-81, 929-55-97.**

Академией художеств Узбекистана в отеле «Узбекистан» проведено мероприятие «Top art-2012», посвященное подведению итогов и награждению творческих деятелей, эффективно работающих в различных направлениях изобразительного искусства.



Мир творчества

НАГРАЖДЕНЫ ЛУЧШИЕ

Председатель Академии художеств Узбекистана А. Нуриддинов, заместитель министра по делам культуры и спорта Республики Узбекистан Б. Ахмедов и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова в нашей стране большое внимание уделяется повышению художественного образования, возрождению и широкой пропаганде уникальных традиций и школ национального изобразительного искусства. Академией художеств Узбекистана в данном направлении реализуется ряд творческих проектов.

В 2012 году было организовано свыше ста выставок, множество мастер-классов, творческих встреч, научных конференций, на которых демонстрировались произведения художников и скульпторов, мастеров народно-прикладного искусства. Неделя «Изобразительное искусство+5»,

Более 70 живописных полотен составили экспозицию выставки «Современные работы известных художников Узбекистана», которая состоялась в Музее современных искусств «Хунцяо» г. Шанхая (Китай). Выставка посвящена 21-й годовщине установления узбекско-китайских дипломатических отношений и 19-летию побратимства городов Ташкента и Шанхая.

Выставки

УЗБЕКСКАЯ ЖИВОПИСЬ – В ШАНХАЕ

Организаторами выставки выступили Генконсулство Республики Узбекистан в Шанхае, Шанхайская ассоциация дружбы с зарубежными странами (ШАДЗС), Фонд «Форум культуры и искусства Узбекистана», Академия художеств Республики Узбекистан и администрация района Хунцяо.

Представленные в экспозиции полотна знакомят китайского зрителя с живописными пейзажами, национальными традициями, историей и культурой Узбекистана. В числе участников выставки такие известные художники, как Акмаль Нур, Марат Садыков, Гафур Кадиров, Файзула Ахмадалиев, Хуршид Зияханов, Мухтархан Иссанов.

В церемонии открытия выставки приняли участие более 300 человек, в числе которых представители мэрии Шанхая, местных экономических, культурных, научно-исследовательских структур, главы дипмиссий.

В приветственном слове исполнительный вице-президент ШАДЗС Ван Сюошү отметил активизацию развития сотрудничества между общественными организациями двух стран и активную роль в этом Фонда «Форум культуры и искусства Узбекистана», который вносит большой вклад совместно с диппредставительствами Узбекистана в Шанхае и Пекине в популяризацию узбекской культуры в регионах Китая. Данная выставка стала первой в 2013 году и дает старт культурным презентациям на шанхайских арт-площадках.

НИА «Туркистон-пресс».



В лабораториях ученых

НОВАЯ ТЕХНОЛОГИЯ ПОМОЖЕТ СЛЕПЫМ

Специалисты компании «Second Sight» придумали технологию, которая позволяет слепым людям, страдающим заболеваниями, связанными с поражением сетчатки, быстро и точно читать простые слова. В основе изобретения — устройство, которое состоит из микрочипа с электродами, вживленными прямо в сетчатку глаза, очков с видеокамерой и процессора, преобразующего сигнал.

В опытах приняли участие более 50 человек, благодаря прибору они могут различать движение и очертания предметов, а также крупные буквы (не менее 10 сантиметров по размеру). В ходе эксперимента участникам показывали слова, выводя на сетчатку буквы по очереди. Каждую букву показывали всего полсекунды, но, несмотря на такие жесткие временные рамки, в 80 процентах случаев люди правильно понимали передаваемое слово.

ЛИНЗЫ НА ОСНОВЕ СТВОЛОВЫХ КЛЕТОК

Специалисты Шеффилдского университета (Великобритания) разработали новые контактные линзы, при производстве которых использованы стволовые клетки. Сначала целью работы было восстановление травмированной роговицы и борьба с повышенной сухостью глазного яблока.

Однако опыты показали, что стволовые клетки способствуют позитивным изменениям зрительного анализатора, обеспечивая положительную динамику зрения в целом. А после того, как это происходит, стволовые клетки растворяются. Таковы данные лабораторных исследований.

Вскоре к ним должны добавиться результаты клинических тестов, которые планируют провести в Индии. Если они будут успешными, контактные линзы на основе стволовых клеток, восстанавливающие зрение, появятся в продаже.

ПОЛИМЕРНАЯ КОЖА

Специалисты из Стэнфордского университета (США) создали синтетическую кожу, которая умеет самогенерировать и реагировать на прикосновения.

Руководитель исследовательской группы профессор Женан Бао поясняет, что в ходе работ было решено соединить вместе способность к регенерации пластикового полимера и электропроводность металла.

Пластик, из которого изготавливают искусственную кожу, состоит из длинных цепей молекул, соединенных водородными связями. Эти связи дают небольшое притяжение между положительно заряженной областью одного атома и отрицательно заряженной областью другого — так и происходит регенерация, и поврежденный полимер полностью восстанавливает изначальный вид. А добавленные в него наночастицы никеля не только усиливают прочность, но и позволяют материалу реагировать на прикосновение: если коснуться полимера, расстояние между наночастицами изменяется, а следом за ним и характер движения электронов, и это позволяет искусственной коже распознать прикосновение. Новый материал в перспективе будет использоваться для создания «умных» протезов, а пока что его хотят сделать прозрачным и легко растягимым.

ПЛАСТИНКИ ПРОТИВ ОЖОГОВ ЯЗЫКА

Ученые разработали растворимые пластинки против ожогов от кофе, супа и другой горячей пищи. Изобретение было представлено на конференции Американской ассоциации фармацевтических наук в Чикаго.

Фармацевты предложили способ контролируемой доставки обезболивающего вещества — бензокaina. Он широко используется в стоматологии и не вызывает раздражения слизистой. Пластинку нужно наложить на обожженную часть ротовой полости — язык, небо или щеку. Пластинка с препаратом приклеивается к поврежденной области и, быстро растворившись, снимет боль и начнет лечение в течение дня, не мешая «пострадавшему».

Ведущий разработчик нового обезболивающего средства Джейсон Макконил из Техасского университета в Остине пояснил: «Мы доказали, что благодаря неточности эти пластинки подойдут абсолютно любому человеку, обожгшему рот горячей едой или напитком. Внешне и по воздействию на организм наша разработка похожа на пластинки, освежающие дыхание».

Подготовила Л. НАСТИНА.